

# 舊約「耶利米書」第二章讀經拾穗

## 生命讀經

耶利米書生命讀經第六篇。

## 真理要點

一、在耶利米書裏，耶和華神將自己看作祂所愛之選民以色列的丈夫，以色列是祂的妻子。因此，整個二章可視為丈夫與妻子之間的談話。主要說到以色列的兩件惡事。

二、耶和華記得以色列訂親時的愛情，祂與以色列訂親時，以色列要歸祂為聖。然而，他們卻遠離耶和華，忘記耶和華，他們的祭司不問耶和華的事，他們的牧者違背耶和華，他們的申言者藉巴力說豫言。因此耶和華與他們爭辯，並且責備祂的百姓揀選許多偶像頂替獨一的神，將他們的榮耀換了偶像。以色列離棄耶和華這活水的泉源。這是以色列的第一件惡事。

三、以色列的第二件惡事是為自己鑿出破裂不能存水池子。並且以色列不尋求神的祝福，反倒尋求外邦人的幫助，他們慣行背道，不守忠信，作耶和華的妻，卻丟棄自己的貞潔，去犯淫亂，有娼妓的臉，不顧羞恥。並且加添他們偶像的數目，與他們城的數目相等。他們使自己變為外邦葡萄樹的壞枝子，受耶和華管教的懲罰和責備。

## 生命經歷

一、耶和華如此說，你幼年的恩愛，新婚的愛情，你怎樣在曠野，在未曾耕種之地跟隨我，我都記得。「我都記得」：我們和主的關係是愛情的，像「新婚的愛情」一樣。這纔是真的「跟隨」主，是主所「記得」而不能忘記的。我們向着主的愛，和我們跟隨主所走的路，主「都記得」！

二、在耶利米二章十三節所說的兩件惡事，是指離棄神，以及在拜偶像的事上與撒但聯合。這兩件惡事結果帶進以色列人的失敗。我們必須來看我們的光景。在我們身上基督是否凡事居首位？我們必須勝過的第一項，乃是勝過失去基督作起初、上好、真實的愛。以色列的失敗是他們棄絕了神，就是活水的泉源，而召會的墮落是離棄了起初的愛。當我們在凡事上讓基督居首位，這就是恢復失去的起初的愛。有時當我穿衣時，我會對主說，「主阿，你喜歡這件襯衫麼？你喜歡這雙鞋麼？」這樣的談話是非常親密的，是以主為起初的愛。恢復起初的愛，乃是在大事小事上讓主居首位。作丈夫的應當在對妻子談話的方式上，讓基督居首位。我們必須求主赦免我們在許多事上沒有讓祂居首位。

❖黃煜勛